



我要上全运！这不是一句空喊的口号。只要你有毅力、够努力，即便没有进过专业队，你也有机会站上陕西全运会的舞台。上周日，第十四届全运会乒乓球项目（群众组）“申房杯”上海选拔赛在静安体育馆举行，过五关、斩六将，10名草根选手从各个年龄段脱颖而出，他们将组成上海男、女队，向全运会发起冲击。

有毅力 够努力 过五关 斩六将

上海十名草根乒乓选手将参加全运会



谢国群

记者手记

众所周知，一年一度的“新民晚报红双喜杯”乒乓球公开赛，是沪上业余乒乓水平最高、参赛人次最多、规模最大的群众乒乓赛事。而此番在“我要上全运”上海选拔赛上，我们看到了多张“晚报杯”的老面孔，其中不少还是“晚报杯”的获奖常客。

正是在“晚报杯”上收获了满满的自信，积累了经验，这批业余好手站上了“我要上全运”上海选拔赛的舞台。对他们来说，“晚报杯”是自己在家门口以球会友的绝佳平台，而如果能代表上海队在全运会上上一展身手，那更是一种光荣。

4年前在天津，代表上海出战群众组的选手，享受了快乐乒乓。当时，有上海球迷代表自驾来到决赛场地为他们加油，市体育局和乒协领导也悉数到场，为他们鼓劲卸压。在看完群众组比赛后，中国乒协副主席陆元盛被深深感动，家乡乒乓人勇敢顽强、永不言败的拼搏精神，让他感到自豪。

4年后，10个组别、150余人、320场，是此次上海选拔赛一天的数字。在“我要上全运”的召唤下，沪上草根乒乓球选手的热情高涨万分，比赛充分体现了上海业余乒乓球的最高水平。上海是一座人人都有机会出彩的城市，只要拥有对乒乓的满腔热情，梦想定能照亮前行之路。 陶邢莹

从「晚报杯」到全运会

上海奶奶真感人

机会，永远垂青有准备的人。73岁的沃霞芬虽然直呼自己幸运，但球友们知道，她为了参加全运会付出了多少艰辛和汗水。

4年前，全运会首设“群众组”，沃霞芬69岁正好赶上末班车，也是上海队年龄最大的选手。高温下，她的热情和劲头不输年轻队友，是队里的“楷模”，最终她获得女子60岁组别铜牌。没想到，4年后的今天，全运会增设70岁以上组。“得到报名通知那一晚，我兴奋得一夜未眠。”沃霞芬至今仍激动不已，“乒乓球是我的最爱，如今全运会、上海市体育局和乒协再次给了我一个平台。但纠结的是，我的老母亲98岁了，常年卧床在医院，我担心没法照顾她。”

此时，上海远大心胸医院的护士长苏倩给她吃了一颗定心丸：“你妈妈交给我，安心去打球吧。”队友也纷纷鼓励她，这让沃霞芬再次信心无旁骛地踏上赛场。

为了备战此次上海选拔赛，沃霞芬再次开启集训模式。体力不及4年前，她感受到了什么叫“腰酸背痛”，即便如此，她也坚持到底。“小时候，我看着徐寅生为祖国夺冠长大，如今，徐老为我们加油鼓励。乒乓球打了一辈子，我真正享受到了老有所乐。”



台胞医师终圆梦

儿时第一次来上海，谢国群就萌生了一个梦想，有朝一日能成为上海队的一员，为上海队争光。谢国群来自宝岛台湾，怀揣对乒乓球的热情，16岁时移居上海，并进入上海队练球。但正因为与王励勤当了队友，他才认清了自己的“差距”，世界冠军对他来说遥不可及。尽管如此，乒乓球成了他的终身爱好，对上海的感情也与日俱增。大学毕业后，他落户上海，并成为岳阳医院肿瘤科的副主任医师，无论是上大学期间还是工作后，他都积极参与乒乓球业余赛事，被誉为“医疗界的乒乓王子”。

终于，他在45岁时迎来了圆梦时刻。这场决赛格外精彩，对手是他同一个俱乐部的朋友，大家知己

知彼，大战5局才分出胜负，显示出上海业余乒乓球的高水准。“我能代表上海队参加全国比赛了！”谢国群激动地说。

上海乒坛有活力

4年前的全运会乒乓预赛和决赛，上海申房律师事务所主任、市乒协副主席孙洪林清晰地记得每一幕。从群众组到专业组的比赛，他都是上海队忠实的观众和有利的后援团，“沃霞芬险胜了好几场球，她这么大年纪还这么拼，我被她的精神所感染。”想着为上海队继续做点事儿，今年的选拔赛，孙洪林决定支持一把，“上海业余乒乓的氛围蓬勃，我必须支持。接下来，先是在成都预赛，随后是宝鸡决赛，我都会全程参与。”

“申房杯”上海选拔赛开幕式

上，国际乒联终身名誉主席徐寅生到场为选手们加油。“草根选手抱着快乐乒乓的目的，轻装上阵的他们往往能打出不一般的神仙球。我特别喜欢看草根选手打球，从中感到轻松、快乐。”徐寅生笑言，“别忘了，我小时候也是打野球出身的。”

今年的“我要上全运”选拔赛规模更大、赛制更完善，共有150余名业余运动员参加了从25岁以上到70岁以上5个年龄段的男女共10个组别的比赛。市乒协严格执行非专业背景的选手才能参赛的规定，并选派了29名国家级以上裁判。眼前一片热闹激烈的比赛，让上海市乒协主席陈一平感慨道：“群众乒乓的健身理念更深入人心，上海乒乓的氛围越来越好。”徐寅生则直言：“我很羡慕他们。”

本报记者 陶邢莹

中超三将入选韩国世预赛名单

金信煜将缺阵至少三轮联赛



金信煜(上)与对手争抢头球 本版图片 记者 李铭坤 摄

本报讯 (首席记者 金雷)随着世预赛重燃战火，各支国家队的名单相继出炉。韩国队昨天公布的大名单中，金信煜在列。这意味着申花中锋将回国勤王，算上回来后的隔离时间，中超6月23日重启后，他很可能错过申花的前几轮联赛。而另一外援巴索戈因为喀麦隆队所在的非洲区世预赛推迟进行，仍将留在申花备战中超。

这份28人的韩国队大名单中，中超共有

3名球员入选，分别是山东泰山的中场孙准浩、北京国安的中卫金玟哉和上海申花的中锋金信煜。这是33岁的金信煜自上一阶段40强赛后再度入选韩国队。这一次，作为三名入选的前锋之一，金信煜搭档的是水原三星的郑相彬和法甲波尔多的黄义助。这支韩国队中名气最响的，是效力于英超热刺的孙兴慜和德甲莱比锡红牛的黄喜灿。

2019年8月，当时加盟申花不久的金信煜收到韩国队征召，并在当年10月与斯里兰卡队的世预赛中单场攻入4球，

助韩国队8比0狂胜对手，完成自己在国家队的“大四喜”。这一次，韩国队的葡萄牙籍主帅本托又将他召入帐下。

按照赛程，韩国队将在6月5日对阵同组的主要竞争对手土库曼斯坦队，6月9日迎战斯里兰卡队，6月13日面对黎巴嫩队。截至昨天，申花俱乐部还未收到韩国足协的正式公函。若金信煜随韩国队征战，他最快也要在6月14日启程返回申花队。按照目前的防疫规定，他将接受14+7天的医学隔离观察。中超将于6月23日重

启，这样的话，金信煜将至少错过申花第6至8轮联赛，这三场比赛，申花将先后对阵大连人、天津津门虎和北京国安。在前5轮联赛中，金信煜4次首发攻入一粒点球。

除金信煜外，申花另一外援巴索戈得到喀麦隆国家队征召。不过，世预赛非洲区的比赛推迟进行，喀麦隆队将在5月30日至6月9日期间，先与尼日利亚队进行热身赛。受到防疫政策等多方面因素的影响，这段时间，巴索戈基本确定留在申花备战中超。